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DE (Rattrapage) : Canaux de transmission

Compréhension des principes développés en cours

Les réponses doivent étre courtes et précises (quelques lignes suffisent)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

Expliquer pourquoi les méthodes d'adaptation d'un cable de transmission ne sont pas
identiques en régime harmonique et en régime transitoire.

Donner au moins cinq raisons qui ont fait que la fibre optique a supplanté toutes les
autres technologies filaires en transmission a grande distance.

Donner et expliquer la condition de guidage du rayon lumineux dans une fibre
optique.

Expliquer les principes de fonctionnement des fibres optiques multimodes a saut
d'indices et a gradient d'indice.

Expliquer le terme dispersion intermodale, dans quel type de fibre est-elle la plus
¢levée ?

Expliquer le terme antenne isotrope

Quelles sont les différences entre une antenne d’émission et une antenne de
reception ?

Que représente le vecteur de Poynting ?

Quels sont les liens entre la résistance de rayonnement, la résistance ohmique et
I’impédance d’une antenne ?

10) Donner les principales caractéristiques d’une antenne.

11) Quelle regle faut-il appliquer pour pouvoir faire I’approximation de 1’espace libre ?

Exercice 1 : Lignes en régime harmonique (Abaque de Smith)

Soit une ligne en régime harmonique, soit I’abaque de Smith en figure jointe et les points
AB,C,D,E

1) Donner les valeurs des impédances réduites z de r et de x (z= r+jx).
2) Donner les valeurs du module du coefficient de réfléxion et du ROS.



3) Pour quel point la charge est adaptée ?
4) Si I'impédance réduite terminale est placée sur le moitié inférieure du cercle de centre (0,0)
et de rayon 1

a) L’impédance terminale est une capacité pure

b) L’impédance terminale est une résistance pure

c¢) L’impédance terminale est une inductance pure

5) Si I'impédance réduite terminale est placée sur le moiti¢ supérieure du cercle de centre
(0,0) et de rayon 1

a) L’impédance terminale est une capacité pure

b) L’impédance terminale est une résistance pure

¢) L’impédance terminale est une inductance pure

Exercice 2 : Lignes en régime transitoire
Une source de tension numérique binaire Eg (valeurs OV et +5V) et de résistance interne Rg

est reliée a un circuit de distribution constitué de cables de résistances caractéristiques Re tout
¢gales a 100 Q avec 1’'une des configurations de branchements A, B ou C suivantes :
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On ¢étudie exclusivement la transition « état bas » vers « état haut » de la source (Eg passe de

0V a +5V). On rappelle que la résistance caractéristique Rc de chacun des cables utilisés vaut
100 Q. On notera T le temps de transit sur chacun des cébles, tous étant de méme longueur
(les cables sont représentés en gras sur les figures).

1.1. Configuration (A).

Donner, pour chacun des trois cas suivants, les valeurs initiales et finales des tensions aux
bornes de la source (respectivement Vis et Vfs) et aux bornes de la terminaison
(respectivement Vit et Vft) :

1.1.1. Rg=Rt=100Q (=Rc)
1.1.2. Rg=100Q et Rt=50Q

1.1.3 Rg=50Q et Rt=50Q

1.2. Configuration (B).
1.2.1. Proposer des valeurs Rg, Rt1 et Rt2 afin d’assurer ’adaptation de I’ensemble.

1.2.2. En adoptant les valeurs proposées précédemment pour Rt et Rt2, est-ce
possible de prendre une valeur Rg trés petite (par exemple 5 QQ) ? Pourquoi ferait-on cela ?

1.3. Configuration (C).



1.3.1. On prend d’abord Rg =50 Q et Rtl =Rt2 =100 Q (= Rc). Le circuit est-il
adapté ? Pourquoi ?

1.3.2. On débranche seulement Rt2 (donc Rt2 devient infinie). On a toujours Rg = 50
Q et Rtl =100 Q. Le circuit est-il adapté cette fois ? Que faudrait-il faire de trés simple pour
I’adapter (sans changer le trajet utile : source vers Rtl) ?

1.3.3. On rebranche le circuit initial comme en 2.3.1. (avec les mémes valeurs). Que
proposez-vous pour assurer la fonctionnalité du circuit (c’est-a-dire la « bonne » transmission
numérique entre la source et chacune des terminaisons Rt1 et Rt2) ?
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